

一封援疆人的来信

这里是祖国西部边陲一个叫喀什的地方。她毗邻着中国最大的沙漠——塔克拉玛干沙漠，干旱少雨；她是古丝绸之路上的一颗明珠，璀璨耀眼；她亦是齐鲁人心之所系，挥洒热情与汗水的地方——今年是山东对口支援喀什地区第18年。

18年来，山东援疆人与喀什当地干部群众一起建学校、医院、福利院、富民安居房……山东还为喀什派来了教师、医疗队。山东援疆人带着家乡人民的嘱托，尽职尽责地把山东人的淳朴、善良、热情传递给新疆的兄弟姐妹们。同时我们也收获着满满的感动，淳朴的喀什人称赞山东人“亚克西”，可爱的小朋友送给我们纯真的眼神和阳光的微笑。

为给当地建设寄宿制学校，我们一个个走访着偏远的乡村小学，孩子们艰苦的学习条件一次次触动我们。在麦盖提县哈曼阔依地村小学，孩子们读书写字的桌椅都已经开始摇晃了，每到课间的时候，孩子们在坑洼不平的沙石地上跑着、跳着。学校没有图书室，学生们也没有更多接触外面世界的途径，很多学生没有像样的书包和水杯……在喀什地区，像这样的学校还有很多。

在喀什还有4200多名孤儿，他们缺少家庭的关爱。作为一名援疆人，我到社会福利院调研，孤残儿童的生活已得到保障，但他们缺少的还很多，包括乐器、图书、活动设施。在这样的环境中，孩子们依然努力着。穆尼热图尔荪16岁了，虽然自父亲去世后就住进了福利院，但成绩优异的她还担任了女生班长；普古丽·买买提玉素普从小失去母亲，父亲因残疾生活不能自理，小小的古丽早早担起了照顾父亲的担子……

边疆的孩子们从小就要经历更多，他们有的生活在塔克拉玛干沙漠边缘，有的生活在海拔几千米高的帕米尔高原上，有的生活在胡杨林场，每天需要到一百里外的地方去上学。少年儿童是祖国的未来和希望，边疆民族地区的少年儿童更需要全社会的关爱，在阳光、雨露的呵护下健康成长。齐鲁大地自古就有慈心为人、济贫帮困的优良传统，很多爱心人士有着支援边疆，奉献爱心的愿望。“赠人玫瑰，手留余香”。齐鲁晚报是连接读者的桥梁纽带，我希望通过这封信，呼吁更多的爱心人士为喀什地区的孤残儿童和少年儿童奉献爱心，为孩子们做点实事，丝丝爱心融汇成流，大家一起为民族团结进步、社会和谐发展贡献一份正能量！

山东省民政厅援疆干部 张子龙
2015年3月30日

山东
2015.4.1
星期三
B01-B04

公益

公益无疆
你我同行

伸出您的手 爱心送边疆

本报济南3月31日讯（记者 尹明亮）在遥远的新疆喀什，有一些人虽然与我们相隔万里，但他们依然与齐鲁大地紧紧联系在一起。在那里，许多贫困的村子需要帮助，很多孤残的儿童需要更多关怀。一个书包，几本图书，能让那里的孩子拥有更多的快乐和学习的机会。即日起，本报与山东援疆指挥部一起启动“爱心送边疆，真情手拉手”大型公益活动。

当身处东部沿海的我们享受着经济发展带来的便利时，在那个遥远的地方，很多义务教育阶段的学生生活、学习条件依然相对困难。在布满沙土的操场上，在书籍零落的图书室里，孩子们依然快乐地成长着。但是，他们不知道外边的世界有多么精彩。

“他们的笑脸与我们自己的孩子一样纯真，他们也应该享受与我们孩子一样丰富多彩的童年。”每当走访调研，孩子们对知识的渴求，对未来的期盼都触动着每一个援疆人的心。

圆遥远边疆孩子一个走向未来的梦。即日起，本报将联合山东援疆指挥部启动“爱心送边疆，真情手拉手”大型公益活动，为新疆喀什的小朋友们募集捐款。我们将用捐款统一购买“温暖爱心包”等物资（每个爱心包包含一套学习文具、一个书包、一个水杯，价值约200元），并在今年六一儿童节集中在新疆喀什进行发放。

如果您的企业有能力，也可以为那里的孩子们捐建一个爱心图书室或文化活动室。每个图书室或文化活动室约5万元，捐赠方可以冠名。在今年六一儿童节，我们也将邀请捐赠额度较大的企业或个人赴喀什参加捐赠活动。

如果您有意愿也有能力帮边疆的孩子一把，可以拨打本报公益热线96706126联系我们，也可关注“公益山东”微信留言咨询。您也可以直接为孩子们捐款。

为保证此次活动的顺利进行，我们邀请省慈善总会予以支持。省慈善总会也此次活动开通了专用捐款账号37001616801050148921-0006，开户行为：建行济南珍珠泉支行，公益热线：0531-67882110，联系人：鲁言竹。

造血干细胞捐献

讲的是“先男后女”

B02

文明使者评选

第三批获奖者名单出炉

B03



参加公益活动，关注
《公益山东》微信。
qq群：341086776
公益热线：96706126